

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТΙΑ ГНИИ САЯН

ПЯТНИЦА

21

ИЮНИ

1996 года

№ 74 (2137)

В розницу —
цена свободная.

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Проголосовало всего 67,78 процента от общего числа избирателей. Из 30167 бюллетеней испорчено только 361.

Выборы прошли спокойно, без нарушений и эксцессов. На каждом избирательном пункте присутствовали наблюдатели от штабов поддержки Б.Н.Ельцина и Г.А.Зюганова.

В территориальной избирательной комиссии присутствовали наблюдатели от коммунистов Ю.В.Юров, от демократов М.Л.Касимов.

Результаты голосования выглядят так:

Ф.И.О.	Саяногорск	Абакан	Хакасия
Б.Н.Ельцин	32,46%	40,25%	29,7%
Г.А.Зюганов	25,9%	23,93%	35,76%
А.И.Лебедь	17,6%	10,01%	13,46%
В.В.Жириновский	6,12%	11,27%	-
Г.А.Явлинский	12%	8,88%	-
А.Н.Федоров	1,5%	1,25%	-
М.Л.Шакум	0,4%	-	-
М.С.Горбачев	0,69%	-	-
Ю.Л.Фласов	0,25%	-	-
В.И.Григорьев	0,14%	-	-

ЖИЗНЬ: КАК ОНА ЕСТЬ

НА РАБОТУ — КАК

НА ПРАЗДНИК

Вы когда-нибудь видели наш город таким чистым, красивым? Бряд ли. Я старожил города и не видела такого большого объема производимых работ по озеленению и благоустройству: это и большая санитарная обработка деревьев и кустарников, посадка новых деревьев, работа в питомнике, посадка цветов на клумбах, очистка от мусора всех улиц и скверов. В этом, безусловно, заслуга главы администрации города, директора СМП ЖКХ, коллектива цеха благоустройства и озеленения, который выполняет эту работу, где в одном из звеньев работаю я. В звене у нас трудятся 6 человек. Коллектив очень дружный и трудолюбивый. Дает задание агроном Роза Михайловна Морозова или мастер Наталья Николаевна Купринова. Они уверены: все будет сделано как надо, здесь никого не требуется подгонять, заставлять. Работа очень даже нелегкая, но ты уверен, что тебе всегда помогут в нужную минуту.

А в звене у нас трудятся Людмила Рогова — звеньевая, Валерия Сюткин, Таня Николенко, Наташа Манакова, Оксана, Оля и Валентина Тимофеевна.

Наш мастер Наталья Николаевна говорит: «Я хочу, чтобы на работу вы ходили, как на праздник». Так оно и есть. А к жителям города обращаясь я говорю: «Берегите эту красоту!»

РАСТЕТ ПРЕСТИЖ ЗНАНИЙ

Покалуй, одним из самых замечательных явлений нашего, какого нелегкого, времени стал факт роста престижа знаний у юных россиян. Средства массовой информации отмечают такое явление, как повышение количества медалистов среди выпускников школ, стремление молодых людей продолжить образование.

Не стал исключением в этом плане и наш город. В течение последних лет в числе выпускников его школ постоянно отмечались 13-18 юношей и девушек, завершивших общее образование с медалью. **В нынешнем выпуске их 30!**

С золотой медалью школу № 2 города окончили Евгений Михайлов и Елена Чепикова, школу № 1 — Наталья Клещенок, 5 — Нина Кузьмина и № 7 — Сергей Салата. 25 юношей и девушек вступают в самостоятельную жизнь с серебряными медалями. В этой группе лидирует Черемушкинская школа № 1, ее семеро выпускников в аттестате имеют только одну оценку «4». По пять серебряных медалистов в школах Саяногорска № 3 и 9, четверо в школе № 5, двое в школе № 7 и по одному в Саяногорской школе № 2 и Черемушкинской № 2.

Окончены выпускные экзамены. Весельем отзвенели выпускные балы. Впереди у юношества не менее серьезная работа — вступительные экзамены. Есть знания, значит и уверенность в успехе. И да сопутствует на благодатной почве науки нашим детям удача!



Волеизлияние жителей Саяногорска.

Фото Р.МАЗУРОВА

Фотосалон — одно из предприятий бытовых услуг, которым все мы периодически пользуемся. Если раньше сфотографироваться можно было на паспорт, другие документы или на «визитку» в основном в государственных фотоателье или Домах быта, то сейчас нас обслуживают большей частью индивидуальные фотосалоны, где можно не ожидать одну-две недели готовой фотокартки, а гораздо меньше, и что главное — в более качественном исполнении.

Один из таких салонов в нашем городе — «Луч», где хозяином фотограф высокой

категории — Сергей Владимирович Берклунд. Собственно, я обратился в «Луч» за ритуальной услугой: сделать

войны, пенсионеров. Представляет интерес и такая форма обслуживания, как скрытая съемка в неприжуж-

говорит о престижности фотосалона Берклунда.

Хозяин «Луча», правда, посетовал на большие налоги, которые, буквально, давят сейчас на предпринимателей, но это является общей бедой для российского бизнеса, сковывающей в чем-то частную инициативу. На мой вопрос: «Можно ли считать Ваш фотосалон процветающим?» Сергей Берклунд ответил: «Больших доходов нет, не умираем — и то ладно». Как ни печально такое признание фотомастера, но это правда, такова наша действительность, и хочется надеяться, что не всегда так будет.

А. КОКОВ.

СКРЫТАЯ РЕКЛАМА

ФОТОВИЗНЕС — НЕЛЕГКОЕ ДЕЛО

фотокерамику на надгробие, и что было сделано в наилучшем виде и, что немаловажно — за десять дней, тогда как в Абакане приходится ждать около двух месяцев.

В данном фотосалоне есть льготы для инвалидов

денной обстановке детей во время игр, при деловой беседе и т.д. Как мне рассказал Сергей Берклунд, здесь делается и срочная съемка, что дает возможность приобрести фотографию через два часа. Такая оперативность

Проблема с досугом молодежи, для тех, кому шестнадцать и старше, в нашем городе далеко еще не решена. А потому всякие начинания в этом плане должны приветствоваться, поддерживаться местными властями.

Наталья Ивановна Рудая, в прошлом работник городского отдела культуры, имеющая двенадцать лет стажа культпросветработы, организовала молодежный клуб для старшеклассников, которые в скором времени дадут ему звучное имя. Располагается сей клуб от фирмы досуга «Супершик», директором которой и является Н.И.Рудая, на первом этаже здания ОСТО (ДОСААФ)

Каждый день с 20 до 23 часов там проводятся дискотеки. А 11 мая в клубе состоялся вечер, посвященный годовщине «Радио Саяногор-

культуры клуба — делает многое, чтобы подросткам в нем было интересно, чтобы досуг их не ограничивался одними танцами. Про-

ВЕЧНАЯ ТЕМА

МОЛОДЕЖНЫЙ КЛУБ ДОСУГА

ска», где работники его — Уразов, Вшивцев, Николаева, Никифоров — рассказали о деятельности данного средства массовой информации, поделились планами на будущее, ответили на вопросы старшеклассников.

Марина Леликова —

водились, например, «последние звонки» для учащихся саяногорских школ, как начальных классов, так и выпускных.

Свидетелем одного такого мероприятия для младших школьников я был. 24 мая в клубе собрались первоклассники из Саяногорской сред-

ней школы № 2 со своим учителем Аллой Юрьевной Казаевой. Вначале был просмотр мультфильмов, угощение за столами соками, чаем, шоколадом, мороженым. А затем Марина Леликова «повела» детей в «страну Фантазия», предложила им разные игры, задавала шуточные вопросы, одним словом, создала первоклассникам праздничное настроение. Нет сомнения, что детям там понравилось, и они уже не забудут дорогу в клуб, как, впрочем, и те учащиеся городских школ, кто успел там побывать. Новорожденному клубу, а ему — меньше месяца, хочется пожелать долгой жизни и процветания.

С молодежным клубом познакомилась А. БАЖИН.

Ушла из жизни Валентина Квасцова... Странно мне и тяжело, установив на печатной машинке привычную строчку в 48 — 50 знаков, отпечатать эту первую фразу. Тревожную «морзянку» отбивают клавиши, как печальные позывные: ушла...

Это было сердце, от природы «раненое» добротой...

В том возрасте, когда дети не отличают правый ботинок от левого, рассказала мама сказку дочке, показав сквозь морозное окошко силуэт горной уральской вершины: там живет Жихарка, маленький человечек... Оставшись после сказки дома одна, девочка собрала в охапку свои теплые вещи, надвинула шаллонку, не застегнув пуговицы пальтеца, зашагала по заснеженной улице — понесла Жихарке одежду. Это была Валя. Ее родной город — Белорецк, там и сегодня живет ее мама.

...Проверяя смелость, в 15 лет, в грозу туда и обратно переплывала широкий пруд...

...В школе занималась поисковой краеведческой работой. После школы в 17 лет была принята корреспондентом в республиканскую газету.

...По семейным обстоятельствам, оторвавшись от родного дома, приехала в Сибирь. Работала в тех редакциях, где просто находилось место.

Стихи начала писать рано. Они вошли в ее жизнь раньше, чем журналистика. И то, и другое «занятие» — как два родника, бьющие из одного сердца. Чем жестче были условия быта и жизни — тем проникновеннее слово. Это и громоотвод, и самосожжение.

Мы познакомились с ней в мае 1979 года на семинаре журналистов в Красноярске. Узнав, что ей предстоит искать место работы, я пригласила Валентину в молодой, но уже овеянный романтикой город Саяногорск. Он сразу пришелся ей по душе. Она должна была скоро закончить учебу. Успешно через год закончила Иркутский университет — дипломная работа по журналистике была уже нашей, саянской, тематики.

Житейская биография поэта — это еще не биография. Она часто цитировала: «Ах, если б знать вам, из какого сора рас-

тут цветы, не ведая стыда...» Так и остался на ее рабочем столе на кухне томик стихов Ахматовой. С этой книгой она не расставалась практически никогда. Она могла «с ходу» прочесть лекцию об Анне Ахматовой, Марине Цветаевой, Пастернаке, Мандельштаме, Есенине. И возмущалась, почему до сих пор не издано полное собрание Цветаевой, что давно задолжало ей общество, что хотя бы на родине должен стоять памятник.

Она возмущалась, как живет народ сегодня, как сложно

СЕРДЦЕ, МЕЧЕННОЕ ТАЛАНТОМ

сегодня в России журналистам, поэтам. Принимая лекарство, не всегда могла писать, но мысль ее пылливо работала. Она была, по большому счету, интересным собеседником. «Тряпки», кухня — постольку-поскольку...

В ее стихах — «почерк» мастера.

Будучи уже оторванной от редакций, коллег, от суетливого жизненного потока, свои новые стихи она часто читала мне по телефону. Прочтет и после паузы спросит: — Ну как? Чаще всего я произносила в ответ только одно слово: «Классика». Это не было комплиментом. Мы понимали, о чем шла речь. О законченности стиха, о целостности, о том образце стиха, из которого уже не вычленишь как лишнего ни одного образа, мысли, или даже слова. О той «прозрачности» слова, где работает каждый звук. Именно такими являются ее короткие лирические стихи последних лет.

Но рукопись первой книги Валентина так и не успела подготовить. Одна из причин этого, как мне видится, «опережающий» рост мастерства, когда поэт «вырастает» из своих стихов одного уровня, так и не сумев издать первой книги, пишет «в стол», и это написанное могло бы стать уже второй книгой,

но ее снова нет, а око уже критическим взором оценивает написанное ранее и требует что-то поправить.

Не хватило времени...

В мае этого года Валентине исполнилось 44 года. А день рождения ее — 9 мая, в День Победы, в чем виделся ей всегда какой-то особый смысл и символ. Она гордилась этим совпадением.

Особенное понимание у нее всегда находили старики и дети. Они ощущали, соприкасаясь с ней, ее особенное покровительство, заботу и поддержку — где бы она с ними не встречалась. Она видела ценность в Книге, Собаке, Человеке, Боге — наполняя эти слова всей полнотой, отражающей сущность понятий. Только не умела приспособливаться, маскироваться, а мир, в котором стремилась жить ее Душа, не содержал «чистой классики», таковым, «очищенным», он становился в ее стихах, пропущенных через сердце. Она считала, что приобрести — значит, подарить и отдать. Это заповедь мудрых сердцем. Житейская беззащитность поражала всех, кто знал Валентину.

Увы, за прямооту не всегда платят взаимностью, за доброту — любовью...

О, если б искренность была всему началом!

Это строчка ее стиха.

И дальше:

**А мне нужна одна лишь ценность —
простая преданность друзей...**

Их много — исповедальных, нежных, кричащих. Обернутся ли они — пусть поздно — книгой? Теперь это уже наш долг.

Работая несколько лет в отделе писем городской газеты «Огни саян», а ранее и в других газетах (преимущественно Красноярского края), как всякому журналисту, Валентине приходилось «решать вопрос», «поднимать тему», кому-то и что-то «пробивать». «Пробивать» для себя не умела.

Припоминаю, как по ее инициативе газета «Огни Саян» стала впервые писать о милосердии. Сегодня это слово в городе произносят часто. Но первым оно «слетело» с пера журналиста Валентины Квасцовой.

Будем милосердны — теперь уже — к памяти о ней.

Татьяна МЕЛЬНИКОВА.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

4 — 7. Продаются дом 100 кв. м., полдома 60 кв. м. — брусовые; два смежных участка под коттеджи, 1-я очередь на Ай-Дае.

Обращаться: Майна, Ленина, 117, Аэродромная, 14.

2 — 4. Продам срочно:

1. ВАЗ-06, пробег 6 тыс. км.

2. Двигатель ВАЗ-03, с документами.

3. Документы на прицеп.

4. Студийные записи 70-х — 80-х годов на катушках, иностранные и советские.

Цены договорные.

Обращаться: 8-8-215, Саяногорск.

2 — 3. Продается а/м «Субару ЦВД», 1992 года.

Телефон: 7-48-02.

1 — 2. Продаются однокомнатная квартира или меняем однокомнатную плюс автомобиль «Москвич-2141», 1992 года, на 3-комнатную, по договоренности.

Обращаться по адресу: 4-55-5.

Продается брус 12 куб. м., недорого.

Телефон: 4-25-94.

Продается «Тойота-Карина», 1985 года, в отличном состоянии.

Обращаться по телефону: 4-23-64.

Продается «Вольво-850», 1993 г. в., пробег 48 тыс. км. Куплена на заводе в 1995 году.

Продается также шифер алюминиевый.

Телефон посредника: 4-26-59.

МЕНЯЮ

1 — 2. Меняю 2-комнатную квартиру плюс гараж в Черемушках на две однокомнатные квартиры в Саяногорске. Возможны варианты.

Телефоны: 2-38-49, 3-55-96.

Меняю 1-комнатную квартиру в п. Майна на равноценную в г. Саяногорске. Рассмотрим любые варианты.

Телефон посредника: 2-61-78; 4-25-10. В любое время.

Меняю ГАЗ-24 на микроавтобус.

Телефон: 2-42-67.

Меняю «Москвич-2140» на однокомнатную квартиру с доплатой или продам.

Обращаться по адресу: Майна, Калинина, 52 «а», 3.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Новоапостольская церковь

23 июня 1996 года в 13.00 часов состоится наше следующее Богослужение в городе Саяногорске.

Служба проводится в помещении Дома культуры мраморного завода.

Добро пожаловать! Мы ждем вас!

Региональный оздоровительный центр

АО «ВИТАС»

проводит в Саяногорске 6 июля в Центре детского творчества в 10 часов анонимное антиалкогольное лечение.

Гарантию успеха при вашем желании избавиться от тяги к алкоголю обеспечит метод коннекционного блокирования.

Сеанс проводит известный врач-психотерапевт

МАЛЮТКИН

Игорь Валерьевич

Кодирование на любой желаемый вами срок.

Уточнить условия подготовки к сеансу (не менее, чем за 10 дней до сеанса) и записаться на лечение можно по телефону: 2-49-29 или письмом: Абакан-16, а/я 1099. (Лицензия РХ-ЛН № 142).

Ремонт холодильников на дому.

Телефон: 2-66-06.

Сдается в аренду 2-комнатная квартира сроком на полгода. Оплата вперед.

Телефон: 2-84-46.

9 — 10. Ремонт швейных, стиральных машин. Мастер с большим стажем.

Телефон: 2-44-88.

3 — 3. Изготовим металлические двери, ворота, решетки, оградки. Форма оплаты любая.

Телефон: 79-7-91, 2-23-59.

1 — 2. У вас проблемы с ремонтом импортной видео- и аудиоаппаратуры? Обращайтесь к нам!

Только у нас самый квалифицированный ремонт при умеренных ценах.

Адрес: 9-47 (ориентир — центральная аптека).

Благоустроиваем балконы: шкафы, полы, рамы стеклян-

ные.

Телефон: 2-11-87.

Требуется няня ребенку до года.

Телефон: 2-67-42.

Предприятие реализует изделия из железобетона, плиты перекрытия (пустотки) с 30% скидкой, кирпич красный, облицовочный по цене 630 рублей за штуку.

Окажем услуги по доставке к месту строительства.

Телефон: 79-6-77, адрес: Индустриальная, 39 «а».

Саяногорский У КП Ассоциации ВУЗов (Сибирский институт бизнеса, управления и психологии, Международная высшая Школа г. Москва, Институт Психологии РАН, Современный Гуманитарный Университет г. Москва) объявляет набор:

1. Учащихся 9-10 классов в лицейские классы; по направлениям: юриспруденция и экономика.

Студентов 1 курса по очной и вечерне-заочной формам обучения по специальностям: юриспруденция, экономика.

Для очной формы обучения 2 года в г. Саяногорске, 3 года в г. Красноярске.

Заочное отделение 6 лет в г. Саяногорске.

Обучение платное, 70 минимальных зарплат в год.

Тестирование абитуриентов проводится 21 июня, 1 июля, 19 июля 1996 г. в 18.00 в школе № 2 г. Саяногорска.

Телефон для справок: 2-39-77 (школа № 2).

Поздравляем дорогую жену, маму, бабушку

РОМАНЦЕВУ

Ольгу Ивановну

с юбилеем!

Желаем тебе терпимости, крепкого здоровья, исполнения желаний и всего самого доброго, светлого.

МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ.

Агентство «Недвижимость» поможет обменять или продать вашу недвижимость, авто-, мототранспорт, мебель б/у.

Принимаем объявления знакомств за рубежом.

Обращаться в кассы ДК «Визит».

Литературное объединение «Стрежень», коллектив редакции газеты «Огни Саян», друзья и товарищи выражают соболезнование родным и близким

Валентины КВАСЦОВОЙ,

безвременно ушедшей из жизни на 45-м году жизни.

Добрая память о талантливом поэте и журналисте, чутком человеке — Валентине Квасцовой надолго останется в наших сердцах.